Els habitants del planeta Terra

Completa la taula, compara els resultats i contesta les

seglients preguntes:

Poblacio
Pais Absoluta | Superficie | Densitat
(2002)
9.900.000
H i 93.033 km2
ungria hab. 12
Espafia 39.900.000 504.783
P hab. km?2
e 1.294.400.0) 9.572.900
00 hab. km2
288.500.00| 9.529.063
EE.UU.
hab. km2
4.200.000
Si 618 km?2
ingapur hab. 12

Densitat de poblacié= nombre
habitants/ superficie

A- Quin és el pais que té major superficie?
B- Quin pais té la major poblacié?
C- Quin pais té major densitat de poblacié?
D- Coincideixen? Per qué passa aixo?




.-OBSERVA LA SEGUENT GRAFICA DE L’EVOLUCIO
DE LA POBLACIO MUNDIAL | CONTESTA:

a) Quan esvan arribar als 1.000 milions de persones? Quants
anys va tardar en duplicar-se aquesta xifra?

b)Quan va comencar el creixement exponencial de la poblacié
humana? Quina va ser la rad?

C) Quanta poblacio tindra la Terra al 20507 Podra seguir
Creixent la poblacié humana a aquest ritme de manera indefinida?
Que pot passar en el futur?

GrAFco 2.1, POBLACION MUNDIAL
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Calcula

les taxes de natalitat, mortalitat i creixement natural dels seguents
paisos,

compara-les i respon les seglients preguntes:

a) Quin pais és més desenvolupat?

b) Quin

representa taxes similars als paisos sotsdesenvolupats?

) Quin pais

correspon a Japo, Hondures i Suécia?

Poblacion Nacimiento | Defuncione
s s

\

| RESPOSTES:
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. AMB LES SEGUENTS DADES, CALCULA LA TAXA DE NATALITAT, LA
TAXA DEMORTALITAT | EL CREIXEMENT VEGETATIU DE LES SEGUENTS
POBLACIONS. INDICA A MES,

A QUIN TIPUS DE PATSOS CORRESPONEN:

Pais Poblacio |Naixement Defuncions '
total s
Marruecos | 31 167.783| 746.780 | 182.643 .
Brasil 176 3182.614 | 1640.643 Formules:
rast 029.560 ' '
Espanya | 41 116.842| 403.859 | 358.856
Franca 59 765.983 | 713.605 | 540.284 TNA = (NNA/PMA)* 1000
TM = (NF / NP) x 100

CV=TNA-TM
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Respon les qiiestions segiients:

4
.

*Que és una piramide poblaci6?

*D'on s'obtenen les dades per confeccionar

una
piramide de poblaci6?
*A ['eix d'abscisses o horitzontal quins tipus
de
dades van?

* | a l'eix d'ordenades o vertical? A quina part
van les dades de les dones?

AN



S «‘ TEMA 10

@ Ara explica i fes I'esquema dels tres tipus de
piramides:

1. Piramide jove
2. Piramide adulta
3. Piramide vellas

7Marca Si correspon a un pais desenvolupat o empobrit
cada caracteristiques apareix a
la primera columna.

ASPECTES DEMOGRAFICS DESENVOLUPAT POBRE

En aquest
dOS en”agos U"Oba I’éS InformaCIé Piramide de poblacio envellida DESENVOLUPAT POBRE
Sobre plrémldes de pOblaC|é Taxa de natalitat elevada DESENVOLUPAT POBRE
Esperanca de vida major de 80 anys [DESENVOLUPAT POBRE

https://www.youtube.com/watch?
V= 3 P F9 _ C G 3 Oyk Saldo migratori negatiu DESENVOLUPAT POBRE

Disminucio de la taxa de natalitat |DESENVOLUPAT POBRE
httpS.//eS.Sl|deshare.net/carmenb29 Major nombre de fills per dona DESENVOLUPAT POBRE
/com-realitzar-una-pirmide-de-
p 0 b | ac I Ell.raa::;:li:r de poblacié de forma DES OLUPAT POBRE
Aplicacio de politiques natalistes |DESENVOLUPAT POBRE
Molt baixa mortalitat infantil DESENVOLUPAT POBRE
Esc‘:.iss-a poblacio en el sector DES OLUPAT POBRE
terciari e}
e




Elaborari comentar una
piramide de poblacio

Ja saps que una pirimide de poblacié & una representacid pri-
fica que permet conéixer la distribucié segons el sexe i 'edat d'u-
na poblacié concreta (d'un pais, d'una comunitat autonoma o
d'un municipi).

Elaborar una piramide de poblacié
Per elaborar una pirimide de poblacié, has de saber les edats de
tots els homes i dones del lloc que vols representar per grups
de cinc anys. Es tracta de saber quants homes i dones separada-
ment hi ha que tenen de 0 a 4 anys, de 5a 9, de 10 a 14, etc. El
darrer grup inclou totes les persones que tenen més de 75 o 80
anys, amb la indicacié +75 o +80.

Un cop tens les dades, has de seguir els passos seglients per ela-
borar la piramide:

1. Dibuixar en el paper mil-limetrat dos eixos de coordenades separats
per un espai.

2. Marcar en les abscisses distincies iguals amb els nombres absoluts de
la poblacid o els percentatges, comengant des de 0 pel centre (ordind-
riament de 1000 en 1000). Col-locar els homes a I'esquerra i les do-
nes ala dreta.

3. Col-locar les edats entre les dues ordenades a distincies regulars (0-4,
59, 10-14, etc.).

4. Representar el grup d’homes i de dones de cada segment d'edar amb
una barra, que ha de coincidir amb la numeracié de les abscisses.
Deixar sempre 1 mm entre cada barra.

5. Pintar, amb colors diferents, les barres corresponents als homes i les cor-
responents a les dones.

Homes Pais (ary) Dones

En forma de triangle. Fs pripia
de paitos amb una poblacid jove i

Fn forma de campana. Fs pripia

de paisos amb una poblacid que
wig wna eransicid de jove a vella.

En forma de bulb. Fs pripia de
paisos amb una poblacid enve-
Hida.

Procés d'elaboracid d'una pirimide
de poblacis.



A PARTIR

D'AQUESTES DADES FER LES PIRAMIDES DE POBLACIO
DE KENIA | D'AUSTRIA | DESPRES
COMENTA LES DIFERENCIES.




